脱贫攻坚 奋进力量

当好扶贫路上的"螺丝钉"

记全国脱贫攻坚先进个人扎西罗布



图为扎西罗布(中)查看木耳产业发展情况。

的突破途径,全县脱贫大局逐一破冰,分

根据道孚县委安排,由扎西罗布牵头,出

台《道孚县积极应对新冠肺炎疫情影响

巩固提升脱贫成效工作措施》,推出就

业、产业、救助等13条硬核措施,在抓好

疫情防控的同时,坚持压实县乡村三级

责任体系,通过电话、发微信等方式宣讲

疫情防控和扶贫政策、督导乡村错峰开

展春耕生产,全面有序复工复产,为贫困

户8户12人确诊患者和无症状感染者

兑现临时救助金15万元,有效防止了因

"木茹乡通村硬化路3个项目已完

成总量的75%,下周还要督导进度;八美

镇信息录入工作滞后,7月10日前需要

重新督查一遍;本周要为仲尼乡亚中村

贫困户最玛吉联系腿痛治疗医院……'

这些点点滴滴始终是扎西罗布最焦心、

最牵挂的事。8年来,他的笔记本里记满

了要对接、要交办、要协调的大小事宜,

较真",也有人说他"太疯狂",但扎西罗布

却说:"脱贫攻坚是为群众造福祉的好事,

我们不仅要认真干,还要干出个样子来。"

正是这股冲劲,让他在脱贫攻坚道路上引

领着全县扶贫干部勇往直前,势不可挡。

并逐项跟踪督导,落实到位。

有人说他是"工作狂"有

疫因灾致贫返贫。

2020年,面对新冠肺炎疫情冲击,

◎甘孜日报见习记者 周燕 文/图

2月25日上午,全国脱贫攻坚总 结表彰大会在北京人民大会堂隆重 举行,道孚县委常委扎西罗布荣获全 国脱贫攻坚先进个人。

"作为一名8年脱贫之路的亲历 者、见证者,我有幸在全国脱贫攻坚总 结表彰大会现场聆听,当全体起立共 唱国歌的那一刻,激动之情在我心里 不断激荡,久久未平;当习近平总书记 向全国庄严宣告脱贫攻坚取得全面胜 利的那一刻,幸福的泪水止不住地在 受全国脱贫攻坚先进个人表彰的感想 时,扎西罗布依然难掩内心的激动。

感恩、感谢! 道孚县在脱贫攻坚 中取得的成绩是全县上下团结一心干 出来的,这份至高无上的荣誉属于每 一名在脱贫战线上付出艰辛的道孚 人,特别是属于在基层脱贫一线舍小

村,他用真情为贫困村解难题,用真 心为贫困户办实事。在扶贫路上,他 坚持一步一个脚印,播种一片希望、 收获一份硕果,获得群众交口称赞。

从天蒙蒙亮到万家灯火,扎西罗 布为全县脱贫攻坚的事奔忙了一整 天,笔记本上列出的待办事项,在他 的努力下一项项落实落地。他在接 受记者采访时说:"在全县脱贫攻坚 的路上,要有温度、有担当,为贫困户 认认真真做点事。'

2014年, 道孚县精准识别贫困 村86个,贫困人口2536户11086人, 贫困发生率为22.8%。2019年末,累 计完成86个贫困村退出和2549户 11870人脱贫,由省政府批准退出贫 困县序列,实现所有贫困对象脱贫, 先后两次获四川省脱贫攻坚先进县。

2013年底,精准扶贫的号角在中国 大地吹响,时任道孚县副县长的扎西罗 布主动挑起精准扶贫工作的重任,并在 心中立下一定要啃下道孚基础设施薄

弱、产业发展滞后、老百姓持续增收难等

几块脱贫"硬骨头",带动贫困群众走上

幸福新生活的决心。 "我是一名从基层成长起来的干 部,通过脱贫攻坚帮助老百姓改变现 状,过上幸福美好生活是我现在最大的 心愿"。从县政府副县长到县委常委,在 脱贫这条路上,扎西罗布从来没有忘记

作为全县脱贫攻坚办的主任,八年

从扛起脱贫大旗那天起,无论在精 准识别、脱贫措施定位,还是工作督查指 导上,扎西罗布都敢于较真碰硬,工作上 不留情面、督导上谨慎严格。工作多年, 他所坚守的总是埋头苦干、兢兢业业、默 默奉献,他相信凡事只要用心用情用力 去做了,功夫终将不负有心人,他愿做脱 贫攻坚战线上的一颗"螺丝钉"。

扎西罗布多年如一日,认真撰写每个 内脱贫攻坚例会发言稿. 力求做到发现 问题必须精准、序时进度必须精准、工作 安排必须精准,始终以严格、认真、务实的 态度对待脱贫攻坚工作。无数次在脱贫攻 坚领导小组例会上以点球的形式通报调 研、督查、走访、暗访中发现的问题,让不

只要心中有太阳,脱贫的路上就会

有光芒。在精准扶贫的路上,扎西罗布深 刻地领会到产业发展是脱贫攻坚根本之 策,群众更是脱贫攻坚的关键。

为了找到产业发展突破口,扎西罗 布无数次组织农科、发改、文旅、就业等 相关部门召开研讨会,积极向县委、县政 府建言献策,一遍遍实地勘查,大胆推动 农业供给侧结构性改革,在县委主要领 导的指导下,在全县上下的共同努力下, 扎西罗布和他的团队成功探索出"一花 二黑三特色"的产业发展模式,并规划了

啃下脱贫攻坚"硬骨头"

来,进村入户是他的"家常便饭"。他用脚 步一遍遍丈量道孚的每个乡、每个村,乡 情、村情、户情及致贫原因、脱贫措施和 规划深深地印在他的脑海里

脚下有多少泥土,心中就有多少真 情。通过不断深入基层全面掌握全县贫 困现状,不断思量谋划脱贫攻坚主攻方 向,及时向县委、县政府建言献策。道孚 县先后研究制定了《道孚县"十三五"精 准扶贫专项规划》《中共道孚县委关于集 中力量打赢扶贫开发攻坚战确保同步全 面建成小康社会的决定》《道孚县三年集 中脱贫攻坚计划》等重要指导性文件33 个,成功指导一线干部找准68个贫困村

甘当脱贫攻坚"螺丝钉"

少乡(镇)县级联系领导、部门负责人和乡 (镇)一把手"红了脸、出了汗"。

"脱贫计划是每年开展工作的总标 向,只有把群众的意愿、问题和措施找准 找实,才能制定精准的脱贫计划,提升脱 贫成效精准度、群众满意度和认可度。这 个乡的脱贫措施没有针对性,脱贫进度 不清晰;那个镇的致贫原因找得不实不 准……"2015年以来,连续5年在全县 自审核22个专项扶贫年度计划和乡镇 脱贫年度计划,一次次驳回问题、措施、 项目不精准、不精细、不明确的年度计 划,坚持以高标准、严要求精准制定部 门、乡村年度脱贫计划。

交出脱贫攻坚"好答卷"

"一廊三带九园"的产业布局,实现了从 过去支柱性、带动性产业到现在农旅融 合发展、特色产业规模化发展的转变,农 村人均收入从2014年的4880元增长到 2020年的12069元。

正是有了扎西罗布这种"甘于担当、 乐于为民、鼓足干劲"的精神,在脱贫攻 坚工作中,道孚全县上下敢打硬仗,善打 攻坚仗,共同为道孚的荣誉而战,向人民 交出了一份满意的脱贫攻坚工作"答 卷"。截止2019年底,道孚县实现了86 个贫困村退出、2549户11871人脱贫,

贫困发生率从22.8%降为0,全县整体脱 川省脱贫攻坚工作先进县……群众满意

"想到村民们在家里刷着微信、用着 自来水、算着一笔笔收入时,脸上洋溢着 幸福的笑脸,看到大小村寨越来越美、群 众生活越来越好,感觉所有的付出和努 力都是值得的。"扎西罗布道出了所有扶

贫"摘帽"。脱贫攻坚工作连获佳绩, 2017年和2019年均获得四川省脱贫攻 坚成效考核"好"的等次;2019年获得四

度和认可度达99.8%。

贫人的心声。

|新|评|世|语

从百年党史中汲取前行力量

在党史学习教育动员大会上强调:"回望 过往的奋斗路,眺望前方的奋进路,必须 把党的历史学习好、总结好,把党的成功 经验传承好、发扬好。"重温百年奋斗的恢 弘史诗,以信仰之光照亮前行之路,用如 磐初心凝聚奋斗伟力,才能接续谱写新的 历史篇章。

每一次向历史回眸,都是一次精神 洗礼。我们党历来重视党史学习教育,注 重用党的奋斗历程和伟大成就鼓舞斗 志、明确方向,用党的光荣传统和优良作 风坚定信念、凝聚力量,用党的实践创造 和历史经验启迪智慧、砥砺品格。同历史 对话,我们才能更好认识过去、把握当 下、面向未来。

我们党的历史,就是一部不断推进马 民心连心、同呼吸、共命运的历史。南湖 通过总结历史经验教训,着眼于解决

百年大党,风华正茂。习近平总书记 克思主义中国化的历史,就是一部不断推 进理论创新、进行理论创造的历史。作为用 马克思主义理论武装起来的无产阶级政 党,广大党员必须做坚定的信仰者和忠实 的践行者,从党的非凡历程中领会马克思 主义是如何深刻改变中国、改变世界的,感 悟马克思主义的真理力量和实践力量,深 化对中国化马克思主义既一脉相承又与时 俱进的理论品质的认识,特别是要结合党 的十八大以来党和国家事业取得历史性成 就、发生历史性变革的进程,深刻学习领会 新时代党的创新理论,坚持不懈用党的创 新理论武装头脑、指导实践、推动工作。

百年征程波澜壮阔,百年初心历久 进下去。 弥坚。我们党的百年历史,就是一部践行 党的初心使命的历史,就是一部党与人

的红船、延河的波涛、西柏坡的翠柏…… 祖国的山河见证了中国共产党人不断走 向新的胜利的光辉历程。从建党的开天 辟地,到新中国成立的改天换地,到改革 开放的翻天覆地,再到党的十八大以来 党和国家事业取得历史性成就、发生历 史性变革,根本原因就在于我们党始终 坚守了为中国人民谋幸福、为中华民族 谋复兴的初心和使命。一切向前走,都不 能忘记走过的路;走得再远、走到再光辉 的未来,也不能忘记走过的过去,不能忘 记为什么出发,必须始终做到不忘初心、 牢记使命,把党和人民事业长长久久推

党的百年历史,也是我们党不断 保持党的先进性和纯洁性的历史。要 党的建设的现实问题,不断提高党的 领导水平和执政水平、增强拒腐防变 和抵御风险能力;要借助开展党史学 习教育的契机,在回应现实的过程中 解疑释惑,回答好中国共产党为什么 "能"、马克思主义为什么"行"、中国特 色社会主义为什么"好"等重大问题。 只有大力发扬红色传统、传承红色基 因, 赓续共产党人精神血脉, 才能始终 保持革命者的大无畏奋斗精神,鼓起 迈进新征程、奋进新时代的精气神。

历史镌刻着奋斗的辉煌,也指示着 未来的方向。学史明理、学史增信、学史 崇德、学史力行,从百年党史中汲取前 行力量,我们一定能以昂扬姿态奋力开 启全面建设社会主义现代化国家新征 程,以优异成绩迎接建党一百周年,

|新|闻|集|锦|

牢牢把握重点 抓实党史教育

全州法院系统召开党史学习教育安排部署会

甘孜日报讯 为更好地统 一思想、凝聚人心、锻炼党性, 在新的历史起点上奋力书写新 时代甘孜法院的新篇章,日前, 全州法院系统党史学习教育安 排部署会在康定召开。

∢〔综合新闻

会议指出,要深刻认识开 展党史学习教育的重大意义, 以史鉴今、以史育人。在庆祝中 国共产党百年华诞的重大时 刻,在"两个一百年"奋斗目标 历史交汇的关键节点,在全党 集中开展党史学习教育,对全 党在学思践悟中不断增强"四 个意识"、坚定"四个自信"、做 到"两个维护",夺取新时代中 国特色社会主义伟大胜利,具 有重大意义。

会议要求,要准确把握党 史学习教育的目标任务,学 党史、悟思想、办实事、开新 局。全州法院干警要学出绝 对忠诚、学出信仰信念、学出

辩证思维、学出为民情怀、学 出忧患意识、学出昂扬斗志, 以一往无前的奋斗姿态迎难 而上攻坚克难,豪情万丈迈 步新征程、奋进新时代。

会议强调,要加强领导 精心组织,力求学习教育取得 实效。州、县(市)法院党组要 坚决克服形式主义、官僚主 义,引导广大党员干部沉下心 来学、全面系统学、融会贯通 学,学出坚强党性、学出信仰 担当。要强化领导责任,抓紧 抓实学习培训,营造浓厚学习 氛围,加强督促指导,确保"规 定动作"做到位、"自选动作" 有特色。以务实的作风、敢于 担当的精神、积极主动的态 度,为加快建设美丽生态和谐 社会主义现代化新甘孜提供 坚强的法治保障,以优异的成 绩献礼建党100周年。

院政治部宣教处

履职尽责担使命

理塘具法院举行升国旗暨宪法宣誓仪式

甘孜日报讯 为以更加坚定 的政治信仰和饱满的工作激情全 力投入各项工作中,3月8日,理 塘县法院举行了升国旗暨宪法宣 誓仪式,激励全体干警抖擞精神 勇担当、奋楫扬帆再出发。

当日上午9时,升旗仪式正 式开始,在雄壮的国歌声中,全 体干警神情庄重,凝视国旗冉冉 升起。接着,全体干警面向国旗, 举起右手,在院领导的带领下向 庄严宣誓,"我宣誓:忠于中华人 民共和国宪法,维护宪法权威,

履行法定职责……"洪亮的宣誓 声振奋着每一位干警。

该院相关负责人要求全体 干警,要以集体开展升国旗暨 宪法宣誓活动为新的起点,不 忘初心、不辱使命,攻坚克难、 敢于担当,通过党史学习教育 坚定理想信念,切实履行审判 职责,为全县经济社会稳定发 展提供优质法治环境,努力让 人民群众在每一个案件中感受 到公平正义。

四郎正呷

巾帼心向党 奋斗新征程

九龙县妇联开展庆"三八"系列活动

甘孜日报讯 为激励广大 妇女为建设社会主义现代化新 九龙贡献巾帼力量、以优异成 绩迎接建党100周年,在"三 八"国际劳动妇女节前夕,九龙 县妇联开展了"喜迎'三八'·巾 帼在行动"系列活动。

召开"三八"维权座谈会。3 月5日,该县妇联组织县法院、 县检察院、县公安局、县司法局 等单位及部分妇工委主任,召开 "三八"维权座谈会。会上,发放 了《妇女权益保障手册》等书籍; 相关人员对妇女维权的信访代 理、法律帮助、咨询调解、心理疏 导等政策及相关法律法规做了 讲解。县妇联要求各乡镇、部门 要发挥"妇女之家"阵地作用,联 动相关单位大力开展法治宣传。 期间,还对2020年荣获省、州、 县"最美家庭"荣誉称号的家庭 及荣获优秀"巾帼文明岗"单位、 "最美家庭工作先进集体"等进 行了表扬。

开展慰问活动。该县妇联 干部先后到三垭镇、雪洼龙镇、 汤古镇、呷尔镇等乡镇社区开 展困难妇女走访慰问活动,为 她们送去县委、县政府和县妇 联的问候和祝福。每到一户家 庭,工作组都与困难妇女亲切 交谈、做心理疏导、宣传相关政 策和法律法规,鼓励她们要坚 强勇取面对生活。此次慰问,同 困难妇女发放慰问金共2000 元,同时还发放了价值4500元 的大米、清油、牛奶、被盖等。

开展"三八"维权法治宣 传。为进一步提高广大妇女的 法律素养和维权意识,3月8 日,该县妇联以"三八"妇女维 权周活动为契机,联合县法院、 县检察院、县公安局、县司法 局、县科协等单位,利用科普宣 传车和LED屏幕滚动播放等 形式在民族广场开展了"三八" 妇女维权周法治宣传。

高秀清 县妇联

奋斗百多锅 启航站征程 庆祝建党100周年·每日学党史

州委党史研究室 甘孜日报社联办



|党|史|小|知|识|

新民主主义革命与 旧民主主义革命的区别

新旧民主主义革命都是 资产阶级革命,区别在于:

领导力量:旧民主主义 革命的领导是资产阶级,新 民主主义革命的领导是无产

指导思想:旧民主主义革 命是资产阶级的平等、自由思 想和民主共和观念,新民主主 义革命是马克思主义。

革命前途:旧民主主义 革命是建立资产阶级民主共 和国,新民主主义革命是在 完成民主革命任务后,还要

进入社会主义社会。 革命发展和群众发动的 深度、广度不同。 结果不同。旧民主主义

革命有胜利的一面,但最终 果实被窃取,革命任务没有 完成,社会性质没有改变,在 这一意义讲是最终遭到了失 败;新民主主义革命的胜利 成为社会主义的必要准备。 社会主义是新民主主义革命 的必然结果。

所属的革命不同。旧民 主主义革命属于世界资产阶 级革命的一部分;新民主主 义革命发生在十月革命之 后,属于无产阶级世界革命 的一部分。

(Mancen)